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eve.
Aki részese lehetett annak az 

eseménynek, amely 1919. évi 
november hú !6-án játszódott 
le Budapesten, az élete egyik 
legszebb élményeként őrzi és 
lehetőleg, hűen akarja átadni 
az utána következőknek. A 
négyéves háború, a kettős for­
radalom és a nyomában meg­
jelent román liadseaeg szomorít 
emléke élő valóság volt azok­
ban a szórnom novemberi na­
pokban, amikor mindent elta­
postak, ami magyar volt cs 
kegyetlenül kigyomlálták a ma- 
gyár lélekből azt a tudatot is. 
hogy ezeréves múlt áll mögötte, 
ame’ynek nincsen egyetlen egy 
olyan perce sem, amelyért szé­
gyenkezni kellene.

A porig alázott, megcsonkí­
tott és meggyalázott magyarság 
térdrvrosyottan és csak az isteni 
gondviselésbe vetett megingat­
hatatlan hittel várta azt a fér­
fiút, aki megmentője és uj 
életének megalapozója lesz

November 16-án a fehérvári 
utón tűni fel maroknyi, tépett 
ruháju, de annál acélosabb 
lelkű sereg, élén fehér lován 
Horthy Miklós altengernagy, az 
Osztrák-Magyar Monarchia hajó­
hadának utolsó főparancsnoka, 
aki kenderes! birtokán „Nem 
tudta nézni a fü növését“, mert 
megérezte, hogy nagy feladat 
előtt áll, amelyet isteni akarat 
következtében kel! megoldania. 
Ma már csak ködös emlékként 
él bennünk annak a napnak a 
jelentősége, mert azóta Horthy 
Miklós fővezérsége és majdnem 
húszéves kormányzósága elve­
zetett bennünket Komáromba, 
Kassára és Ungvárra, a legen­
dássá vált fehér paripa megje­
lenését azóta nemcsak a nagy 
képzelőerővei megáldott fiatalok, 
hanem leáldozni készülő nap­
jukat váró öregek is akkora 
töretlen hittel várják, amekkora 
elegendő lesz az egykori Szent 
lslvan-íéle Magyarország vissza­
szerzésére.

Ma már két évtized távlatá­
ból nyugodt lélekkel elmond­
hatjuk, hogy Horthy Miklós

adta vissza a nemzetnek az ön­
tudatot, az ő leikéből támadt és 
kisugárzott erő állította talpra 
a harmadára sorvasztott és élet­
lehetőségeitől a iegagyafurtabb 
módon megfosztott csonka orszá­
got, ma már mindenki azt vadja, 
hogy egy megingathatatlan pont 
körül jegecesedeít ki az uj 
világba beleilleszkedett Magyar- 
ország és ez a pont a magvar 
kormányzó. Minden nagy nem­
zetnek vannak az életében olyan 
sorsdöntő napok, amelyek évszá­
zadokra határozzák meg jöven­
dőjét, Amelyik nemzetnek nem 
ad az Isten ezekben a válságos 
időkben vezért, azok könyörte­
len üi elbuknak Nekünk mindig 
megadatott az az isteni kegye­
lem, hogy sohasem maradt irá­
nyitó csillag nélkül nemzetünk, 
mert mindig támadt közülünk 
valaki, aki megfogta a kezünket 
és kemény eiszánással a törté­
nelmet csináló nemzetek hatá­
rozottságával vitt bennünket 
azon az utón, amely a meg­
könnyebbülés és emberi élet 
felé vezet. Ha csak úgy felüle­
tesen ugrál át szemünk az ezer­
éves magyar történelmen, meg­
látja : zokat a nagy magyaro­
kat — Árpádot, Géza fejedel­
mei és fiát, Istvánt, IV. Bélát, 
az uj országalapitót, Nagy Lajost, 
a magyar világbirodalom meg­
alapítóját es ércnél maradandóbb 
emlékű, kései utódját, Hun vádi 
Jánost, a keresztyénség egyik 
legnagyobb jellemét, Hunyadi 
Mátyást, a birodalmi álmok 
utolsó magvar álmodóját, Bocs- 
kay Istvánt, Bethlen Gábort, 
II. Rákóczi Ferencet, a Nagy­
ságos Fejedelmet, Kossuth La­
jost, Görgey Artúrt és a többie­
ket, akiknek sorát szemünk lát­
tára zárja be kormányzó urunk.

Most egy esztendeje vonult 
végig fehér paripáján Komárom 
és Kassa utcáin. Akkor mondta 
róla vitéz Imrédy Béla minisz­
terelnök azt a letörölhetetlen 
jelzőt, amely -illand > kísérője 
maradi: Országgvarapitó Horthy 
Miklós.

De a nagy feladat még nem 
fejeződött be. A húsz évvel ez­

előtt férfi kora delén lévő főve­
zér ma már két évtizeddel vál­
lán viseli a magyar gondot és 
képviseli ugyanolyan átütő erő­
vei a jobb jövőbe vetett hitet, 
mint azon a csatakos novemberi 
napon, amikor a budapesti 
Szent Geilért-szálló előtt először 
fogadta a főváros hódolatát és
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először érezte meg a magyarság 
szive dobbanását. A nagy munka 
nehezebbik részét elvégezte, 
mert lelket öntött nemzetébe és 
képessé tette arra, hogy nagy 
dolgokat cselekedjék.

Egy szívvel kérjük az Istent, 
engedje megérnie feladatának 
teljesítését,
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Uj házelnökök.
A magyar belpolitikai élet 

nehány igen fontos posztján tör­
téntek helycserék. Ha ezek okát 
keressük, semmiesetre sem találjuk 
meg olyan mozzanatokban, ame­
lyek a legkisebb irányváltozást 
jelentenék akár belpolitikai éle­
tünkben, akár külpolitikai vonat­
kozásokban. Gazdaságpolitikánk 
és szociális vezérelveink szintén 
jól bevált elvek fejlesztési vona­
lon maradnak, főcélul tekintve 
mindig a népi igények kielégíté­
sét. Ne keressen tehát senki a 
’lezajlott személyi helycserékben 
olyan rugókat, amelyek nem 
léteznek.

Az történt csupán, hogy a 
Gondviselés akarata elragadott 
közülünk egy kiváló nagy állam- 
férfiút, aki nehéz időkben, mint 
miniszterelnök, megelőzően, mint 
íöldmivelésügyi miniszter és 
miniszterelnökségi államtitkár 
oldott meg nemzete számára nagy­
jelentőségű problémákat s leg­
utóbb, mint a képviseiőház elnöke 
dőlt ki a kérlelhetetlen halál 
folytán közülünk. Ez a férfiú dr. 
Darányi Kálmán volt, akinek meg­
üresedvén képviselőházi elnöki 
széke, oda uj embert kellett 
választani.

A képviselőház bizalma pár­
tokon felülemelkedni tudó, hig­
gadt mérséklettől áthatott, kipró­
bált, tárgyilagosan gondolkodó 
személyiségek után kutatott. Alkot­
mányos életünk zavartalan foly­
tatásának egyik fontos kelléke 
ugyanis az, hogy a tárgyalást 
vezető személy a bizalom letéte­
ményese legyen. Nagyon fontos 
tehát az egész állami élet szem­
pontjából az, hogy ki viseli 
alkotmányos életünk egyik leg­
első közjogi méltóságát, a Ház 
elnöki tisztjét.

A választás olyan férfiúra esett, 
aki hosszú ideig volt a Magyar 
Élet Pártjának elnöke, ^ majd az 
igazságügy miniszteri székben több 
nagyjelentőségű időszerű problé­
mát" oldott meg. Ezek között 
olyanokat is, amelyek a gazdasági 
életbe mélyen belényulnak s 
széles magyar néprétegek óhaját 
elégítik ki. A quieta non movere 
elve nem érvényesülhetett már

egyes gazdasági vonatkozásban, 
igy lett feladata az igazságügy- 
miniszternek olyan törvény kodi­
fikálása, amely közmegelégedést 
szolgál. Tasnádi Nagy András 
ezeket a rendkívül nehéz és 
kényes feladatokat valóban a 
legkiválóbban oldotta meg. Sze­
mélyét egyre jobban övezte 
nemcsak a tisztelet és megbecsü­
lés, de a bizalom is, amely egyik 
legfőbb tartozéka lett egyénisé­
gének s juttatta oda, hogy amikor 
a képviselőház elnöki széke meg­
ürült, rajta kívül, úgyszólván, 
kombinációba se került más. És a 
választás helyesen történt, mert 
az elnöknek a lehetőség szerint 
legmesszebbmenöen kell bírnia 
még az ellentábor bizalmát is, 
amit úgy biztosit, ha működését 
feloldja minden pártszempont alól, 
az egyoldalúságot kerüli s magára 
nézve kötelező direktívaként állítja 
fel a pártatlanság szolgálatát.

Amikor Tasnádi Nagy András 
elmondotta bemutatkozó beszédet, 
maga is utalt ezekre a szempon­
tokra, de hangsúlyozta, hogy a 
pártatiansag mégsem viheti őt 
soha a közönbösség és a hűvösség 
sokszor fagyasztó légióiba. De 
beszéde más vonatkozásában is 
veretes igazságokat tartalmazott 
Ahogyan megfogalmazta a magyar 
parlamentarizmus értékelésének 
fogalmait, abban egyetértünk vele 
mindannyian. Mert, valóban, 
egyik legnagyobb kincsünket 
látjuk a pariamentárizmus gon­
dolatában, amit évezredes törté­
nelmük politikai és közéleti fejlő­
dése csiszolt ki olyanná, mint 
amilyen. Ha esetleg vannaK hibái, 
azokat módunkban áll kiküszö­
bölni és igy a parlamentarizmus 
szelleme, mint a nemzeti ónren­
delkezési jog legfontosabb záloga, 
továbbra is töretlenül birtokunk­
ban marad. Amikor erről a kér­
désről tett említést az uj házelnok, 
neveket sorolt fel a magyar tör­
ténelemből, Pusztaszer magyar 
népéről beszélt, Szent Istvánt, 
Mátyás Királyt, Bocskay Istvánt, 
Rákóczi Ferencet, Széchenyi Ist­
vánt, Kossuth Lajost, Deák Ferencet, 
stb.-t említette. Mind oly nevek, 
amelyek történelmünknek leg-
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fontosabb alkateiemei. Emlékez­
tetett az ősi hagyományokra és 
figyelmeztető szóval intett azok 
tiszteletére. Az egész nemzet 
örömmel vette tudomásul a kép­
viselőház döntését, hogy e nehez 
időben megtalálta az elnöki széK 
számára azt a férfiút, aki egyéni­
ségéből fakadó jellemvonásainál 
fogva s főként kiváló készültségé­
vel e pozíció betöltésére a leg­
alkalmasabb.

De őszinte örömet szerzett az is, 
hogy a megüresedett alelnöki 
székre szintén egy köztiszteletben 
és szeretetben álló férfiú került, 
Tors Tibor személyében. A magyar 
újságírói karnak, különös örömet 
nyújt az ő megválasztása, mart 
közüie való, akire büszkeséggel 
és tisztelettel tekintünk. Mögötte 
lelkes és puritán újságírói munka 
van és töretlen politikai műit.

Nagy megnyugvás az a köz­
vélemény számára, hogy Darányi 
Kálmán elhalálozása után a kép- 
viselőház fontos közjogi méltó­
ságaiba olyan férfiak kerültek, 
akik őrködnek a nemzet nagy 
kincsén, a parlamentáris alkotmá­
nyos rendszeren s pártKötelekek- 
től felszabadulva, elfogulatlan 
vezetői lettek annak a törvény­
hozói tanácskozásnak, amelynek 
munkáján fordul meg a nemzet 
sorsának boidogabbátétele.
•-—, e 5— "w*™ S

Keresztyén erkölcs 
a közgazdaságban.

A magyar közgazdasági élet 
számos érdekes vonatkozása merült 
fel a kereskedelmi tárca költség- 
vetési vitájában. Természetes, 
hogy amikor a kereskedelem és 
ipar terén is túlsúlyba jutott zsidó­
ság visszaszorítását célzó zsidó- 
törvény végrehajtása most folyik, 
erről szintén szó esett. A szóno­
kok szenvedélytől mentesen tár­
gyalták a kérdést és arra kérték 
a kormányt, segítse elő hathatósan 
a keresztyén magyarságnak a 
Közgazdasági életben való érvé­
nyesülését. Utaltak arra, hogy 
nem lehet kitenni a kezdő keresz­
tyén kereskedőket és iparosokat 
az egyenlőtlen verseny veszélyé­
nek, mert egyenlőtlen lehet csak 
az a verseny, amelyben egyik 
oldalán áll a keresztyén kezdő 
magárahagyottan, a másikon 
pedig a kereskedelembe való 
beieszületettség, a családi és a 
szélesebbkörü faji szolidaritáson 
alapuló támogatottság. Példákra 
hivatkoztak, hogy a zsidó kis­
kereskedők és iparosok a zsidó 
nagykereskedőktől és gyárosoktól 
olcsóbban és hosszabblejáratu 
hitelre kapjak az árut, mint a 
keresztyéneK. Természetes, hogy 
ilyen Körülmények közt a hóna 
alá keli nyúlni a keresztyén kez­
dőknek, de támogatni kell a régie­
ket is hitellel és áruhitellel.

Mindezeket a felmerült jogos 
kívánságokat honorálja a kormány.
/arga József miniszter, aki nem­

régen vette at a kereskedelmi 
tárca vezetését, hangsúlyozta, 
hogy a .egfőbb feladatának tartja 
elősegíteni a keresztyén elemek 
előretörését a kereskedelmi 
pályán és megfelelő hitellel ellátni 
a kiskereskedőket. A képviselőház 
tagjainak tapsai közt jelentette ki 
a miniszter, hogy már az iskolá­
ban Kell kezdeni a nevelést, hogy 
olyan magyar, keresztyen vallas- 
erköícsü kereskedői nemzedék 
álljon szolgálatba, amelynek leg­
fontosabb életcélja a köz áldoza­
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tos szolgálata. Az ülésteremben 
elhangzott tapsokhoz az egész 
magyarság csatlakozik és öröm­
mel latja, hogy régi törekvését 
kívánja megvalósítani a tárca uj 
gazdája.

A keresztyén kereskedelem meg­
teremtését szolgálja a Nemzeti 
Önállósitási Alap is, amely 
átképzett diplomások és más értel­
miségiek számára teszi lehetőve 
a kereskedelmi és ipari pályán 
való boldogulást. Az életben 
uton-utfélen találkozunk már olyan 
derék, keresztyén fiatalokkal, akik 
állami kölcsönnel megnyitott 
üzleiükben jói megállják helyü­
ket. Szívesen hallottuk azokat az 
adatokat, amelyek azt bizonyítják, 
hogy a kereskedelmi és ipari 
életben maris számottevő ezeknek 
az ifjaknak a szerepe. A keres­
kedelemben Ó30, az ipari pályán 
pedig 520 olyan diplomás, vagy 
más értelmiségi átképzett boldo­
gul, aKik az Önállósitási Alap 
segítségévei teremtettek maguk- 
nak ©cjzisziGnc.rit.

Nemcsak az érdekeltek, hanem 
mindazok, akik szivükön viselik 
a keresztyén magyarok boldogu­
lását a közgazdasági életben, 
szívesen veszik tudomásul azt is, 
hogy a kiskereskedőket hitellel 
és áruhitellel is támogat­
ják. Gondoskodás történik arról, 
hogy a fedezettel nem rendel­
kező kiskereskedők és kisiparosok 
is hiteihez jussanak. Erre a célra 
a költségvetésbe 2 millió 100 ezer 
pengőt állítottak be. A keresztyén 
kereskedők támogatását szolgálja 
az az intézkedés is, hogy a 
kereskedelmi minisztériumban 
külön osztályt szerveznek, amely 
bürokráciamentesen, kizárólag az 
önálló kereskedők támogatásával 
foglalkozik. A kormány támogatja 
a szövetkezeteket, amelyeknek 
hivatását igen fontosnak tartja, 
de mellettük az önálló kereskedőket 
minél nagyobb számban kívánja 
látni.

A magyar közgazdasági élet­
nek a mostani rendkívüli viszo- 
nyok közepette való fejlődését 
jelző adatokat is közölt a minisz­
ter. Ilyenek többi közt: a telefon- 
előfizetők száma 13000-rel, a rádió- 
zóké 70000-rel, a gépkocsitulajdo­
nosoké 4000-rel emelkedett, a 
repülés terén majdnem meg­
háromszorozódott tevékenységünk 
és nemcsak a terület-visszacsatolás, 
hanem a forgalom növekedése 
következteben is a postaalkalma­
zottak • létszáma 2000-reí, a vasu­
tasoké pedig 12000-rel emelkedett. 
Egyébként a kereskedelmi minisz­
tériumban több olyan javaslat 
készül, amely a közgazdasági élet 
számára fontos. Ezek közt a javas­
latok közt szerepel a kereskede­
lemnek képesítéshez kötése, az 
ipari munka vasárnapi szünete, a 
robbanóanyag egyedárusága és 
a magánalkalmazottak szolgálati 
viszonyának szabályozása.

Mägyarorszäg egyik 
legjobb és legszebb gyártmányú

cserép kályháiból
étkezett egy waggonnal.-

Hendhiyül o’nj árak! Nagy uáiasitek!
Berak kál) hát garantált 

Hardthmut és széntöltő rendszerre.
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ViOH kályhás-mester
Debrecen, Ispotály-tér 1. szám.
(Nagyáüomásnal.) Telefon: 12-18.
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Lépésrői-lépésre.
Irta: Vitéz dr gróf TELEKI MIHÁLY 

m. kir. iöldmívelésügyi miniszter.

Már a mezőgazdasági munkások 
öregségi biztosításáról szóló 1938 : 
XII. törvénycikk megalkotásánál, 
képviselőházi tárgyalásánál, min­
den oldalról megnyilvánult az az 
óhaj, hogy necsak gazdasági mun­
kásokról, hanem azok özvegyeiről 
is történjék gondoskodás. Magam 
is, mint képviselő, amikor felszó­
laltam, első követelményként ezt 
állítottam oda. Örömmel tölt el most 
az a tudat, hogy, amit akkor, mint 
képviselő, követeltem, most, mint 
miniszter, meg tudom valósítani.

A gazdasági munkások özvegyei 
a súlyos munka következtében 
hamarabb törődnek el, hamarabb 
jutnak olyan állapotba, hogy róluk 
gondoskodni kell, mint igen sok 
más foglalkozásbeíiek, ezen a 
helyzeten kíván a gazdasági mun­
kások özvegyeinek járadékban 
részesítéséről most készülő törvény­
cikk segíteni. Ha ez az öregasszony 
özvegységre jutott és munkabírá­
sának idéje alatt nem tudott meg­
felelő vagyont szerezni, akkor 
teljes mértékben családjának, vagy 
a közületnek segítségére szorul. 
Nagyon jól tudjuk, hogy a gaz­
dasági munkások, akiknek gyer­
mekei, rendszerint, maguk is gaz­
dasági munkások, a magyarság 
szempontjából, hála Istennek, leg­
szaporább népréteg, ennek a 
rétegnek azonban szaporasága 
mellett igen súlyos gondot okoz, 
ha a gyermekeknek, gyakran, 
szüléikről is gondoskodniok kell. 
A közüietek, amelyeknek gyámo- 
litására az özvegyek, esetleg, 
rászorulnak, szintén nehéz hely­
zetben vannak, a kérdést tehát 
csakis a társadalombiztosítás utján 
és az egész összesség segítségével, 
a szolidaritás eszméjének a népbe 
és az egész társadalomba való 
beoltásával lehet megoldani.

Nagy hibája volt az 1938: XII. 
t.-c.-nek, hogy nem gondoskodott 
az özvegyekről. Egy pár példával 
akarom itt megmutatni, melyek 
azok a hibák, amelyeket ezzel a 
törvényjavaslattal korrigálni kívá­
nok. A gazdasági munkások öreg­
ségi biztosításáról szóló törvény 
megállapítja, hogy a féríi, 65 éves 
kora után, járadékot kap; de ha 
előbb hal meg, például 64 éves 
korában, akkor az általa befizetett

összegnek, özvegye, semmi hasznát 
nem élvezi, legfeljebb temetkezési 
segélyt kap. Egyrészt ezen akarok 
ezzel a törvényjavaslattal változ­
tatni. Másrészt méltányosnak és 
igazságosnak tartom, — és azt 
hiszem, ez mindenkinek a szemé­
ben igazságos — hogy a gazda­
sági munkavállalók által befizetett 
20 fillérekből, amelyeket tulajdon­
képpen nemcsak a férj- fizet be, 
hanem az asszony is, mert ezt az 
összeget a legprimitívebb életszük­
ségletektől vonták el, az özvegy 
asszony is kaphasson, annakidején, 
valami járadékot.

Nagyon jól tudom és teljes mér­
tékben átérzem, hogy a vagyon­
talan gazdasági munkásság létbi­
zonytalanságát, elsősorban, más 
eszközökkel, vagyonhoz, földhöz, 
a szegényebbeknek kis haszon- 
bérlethez juttatásával lehet meg­
szüntetni, de ugyanakkor gondos­
kodni kell arról is, hogy azoknak 
helyzetén, akik földhöz nem jut­
hatnak, — hiszen annyi föld 
Magyarországon rendelkezésre 
nem áll, hogy mindenkinek juttat­
hassunk — szociális biztosítással 
segíthessünk. A szociálpolitikát a 
földbirtokpolitikával egyenlő 
fontosságú intézménynek és poli­
tikai ténykedésnek tartom. Rá 
kell azonban mutatnom arra, hogy 
a szociálpolitikai problémákat lépés- 
röl-iépésre kell megoldani, a 
lakosság teherbiró-képességenek 
és a közgazdasági helyzetnek meg­
felelően. Mert ha túl gyors tem­
póban oldjuk meg a szociális 
biztosítást, akkor visszaesés követ- 
kezhetik be, ami az alsóbb nép- 
osztályokban megrendítheti a 
szociális biztosításban való hitet. 
Franciaország gazdag állam és ott 
is a túl hirtelen bevezetett szoci­
ális intézkedéseket bizonyos mér­
tékben vissza kellett fejleszteni.
í-S S=- ianan-=8 © Í=23£5BS==3

Hönysdgimi szBigéiíeíásolt.
A földmivelésügyi minisztérium 

elrendelte, hogy a 3 éves kort 
betöltött lovakat december 1-ig 
be keli jelenteni. A bejelentési 
kötelezettség a honvédelmi lónyil­
vántartás céljait szolgálja.

A hadsereg háború esetén 
nemcsak a kiképzett és tartalék­
ban lévő embereket hívja be, 
hanem felhasználja íeltöltésre a 
polgári életben használt lovakat 
és jármüveket is. Hogy az ország­
ban hol és mennyi ló, vagy fel­
használható jármű van, azt csak 
pontos és állandó ellenőrzéssel 
lehet nyilvántartani. E célból a 
honvédségnek minden járásban 
és megyében nyilvántartó szervei 
működnek. A honvédelmi törvény 
felhatalmazást ad a hadseregnek 
arra, hogy szükség esetén a pol­
gárság lovait és jármüveit igénybe 
vegye. Mivel pedig ezek nem 
midegyike kerül alkalomadtán 
behívásra, az igazságosság érde­
kében való, hogy a bejelentést 
kötelezővé tegyék és ezzel az 
aránylagos megterhelés lehetősé­
gét elősegítsék. A bejelentés tehát 
nemcsak a honvédelem, hanem 
a gazdák érdekeit is szolgálja.

A hadseregnek nemcsak hábo 
ruban van szüksége a polgári 
társadalom ily irányú támogatá­
sára, hanem sokszor békében is 
így például nagyobb fegyver 
gyakorlatoknál, a csapatok állo­
mányát meghaladó szállításoknál, 
fuvarozásoknál stb.

A törvény nem ismerése foly­
tán előfordul, hogy egyesek nem
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tudják magukat e tekintetben 
mihez tartani. A honvédelmi 
törvény szerint mindenki köteles 
személy vagy teherszállításra 
alkalmas állatját, kerékpárját, 
sgatos, gép, vagy vizijarmüvét 

megfelelően felszerelve, üzem­
képes állapotban a hadseregnek 
használatra átadni.

Az igénybevétel alól csak a 
rendőrség, a posta, a hadiüzemek, 
a tűzoltók, az egészségügyi intéz­
mények, a gaz és légvédelem 
céljait szolgáló lovak és jármüvek 
mentesek, valamint azok, melyek 
az állami, törvényhatósági és 
községi alkalmazottak, lelkészek, 
orvosok és állatorvosok részére 
hivatásuk teljesítésére szükségesek. 
(Személyenként azonban csak 
egy-egy ló, vagy jármű.)

A lovak közül nem veszi a 
hadsereg igénybe a méntelepek, 
ménesek és csikó telepek tenyész­
állatait, a köztenyésztésre alkal­
masnak nyilvánított méneket, a 
törzskönyvezett I. a. osztalyozésu 
kancakat, a kizárólag verseny­
célokra használt lovakat, a vem­
hes és szoptatós kancákat és 
azokat a lovakat, amelyek állan­
dóan bányákban a föld színe alatt 
dolgoznak, vagy amelyek betegek.

Minden egyéb ló, vagy jármű 
tehát szükség eseten a honvéde­
lem érdekében berendelhető.

Ha a tulajdonos, vagy a jármű- 
kiszolgáló személyzete honvédelmi 
munkára kötelezett, (tehát 14—70 
év közötti férfi, vagy nő) a jár­
müvek hajtására, kezelésére, vagy 
az áliatvezetésre személyesen is 
rendelkezésre tartozik állni, vagy 
maga helyett helyettest állítani. 
Ha az illető nincsen honvédelmi 
munkára kötelezve, akkor a kocsist, 
állatvezetőt, sofíőrt a községi elöl­
járóság (városokban a polgár- 
mester) rendeli ki.

A hadsereg az igénybevételi 
sérelmekkel rendszerint a polgári 
hatóságokhoz fordul. Sürgős eset­
ben azonban közvetlenül az érin­
tettekkel rendelkezik.

A polgári társadalomnak, főleg 
a gazdáknak és az autótulajdono­
soknak ezzel a törvénnyel tisztá­
ban kell lenni. A,z ilyen hadsereg­
nek szóló szolgáltatást, minden 
nazafias erzületü embernek hábo­
rúban is, békében is készséggel 
keli vállalni, azzal a büszke öntu­
dattal, hegy ezzel is egy-egy 
Követ ad ahhoz a pillérhez, 
amelyen az egész haza védelme 
nyugszik.

3. oldal.

Hpí C7f'hn fürdőszoba, konyha 
_ * dtiíiúll, és mellékhelyiségek­

ül álló lakás, kiadó. Értekezhetni a 
megbízott Grósz Imrével lehet: 

Kígyó-utca 2. szám alatt.

stada
a Ik dűlőn 328 négyszögöl szölö- 
föld sok termő gyümölcsfával. 
Értekezni lehet: Kovács Kálmán 
könyvnyomdájában, Horthy M.-ut 2.

A Kötelesen levő tanyámon
nagyobbmennyiségü 
magról keltetett, 
iskolában nevelt

3 éves akácfák 
eladók.

Érdeklődök megtekinthetik a hely­
emen : Árva Ferenc tulajdonossal.

... Dr- Tasnádi Nagy András
a sajtó szabadságáról és kötelességéről.

Az. országgyűlési sajtótudósitók 
szinti LKátusa kedden megjelent 
iasnadi Nagy Andrásnál, a kép­
viselőhöz újonnan megválasztott 
elnökénél, hogy hagyományos 
szokás szerint üdvözölje. Tóth 
László elnök üdvözlő beszédeben. 
utalt arra, hogy az újságíróknak 
ma fokozott feleiősséogel és kor­
látozott munkalehetőséggel keli 
dolgoznia. A parlamenti tudósító­
nak az a kötelessége, hogy iga- 
zat írjon és hiv szellemben tudó­
sítson. Elégtétellel állapítja meg, 
hogy a szindikátus egyetlen tagja 
sem vétett ez ellen a szabály 
ellen. A sajtó nem azt tiszteli, 
aki túlságosan kedves hozzá! 
hanem azt, aki megbecsüli 
kájél, tiszteli szabadságát, 
gatja függetlenségét.

Tasnádi Nagy András, a kép­
viselőház elnöke meleg szavakkal 
köszönte meg az üdvözlést. Hang­
súlyozta, ^ hogy a sajtó jelentősé­
gét, kiváló szolgálatait a nemzeti 
életben elismeri, természetesen 
ismeri a hibákat ,s. A sajtótól 
közéleti pályáján nem kapott 
agyondicsérést, igazságtalan kun­
kat sem, talán éppen ennek a 
kov

raun-
tamo-

ame.y a legtöbb szolgálatot 
teheti, de a legnagyobb oajt is 
okozhatja, ha tévesen fogja fel 
kötelességét. Ezért igaz, hogy a 
sajtó akKor jó, ha szabad. Normá­
lis viszonyok között szabadnak is 
kell lennie, szabadon kell bírála­
tot gyakorolnia, de lelkiismerete­
sen kell a kérdéseket tárgyalni 
és ezert normális időkben a sajtó, 
a kritika, a gondolat szabadsága 
mellett meg kell lenniök azoknak 
az eszközöknek is, amelyekkel 
hatásosan és gyorsan lehet eljárni 
az eltévelyedésekkel szemben.

— A parlamenti tudósításnak 
különösen elsőrangúnak kell 
lennie. Itt még az sem elegendő, 
ha megállapíthatjuk, hogy a sajtó 
nem ir hamisat, vagy valótlant. 
A parlamenti tudósítóknak híven 
kel! adni a tudósításokat, meg 
kei, irniok az igazat. Kritikát min­
denhez lehet fűzni, de tényeket 
meghamisítani nem szabad. Tapasz­
talat alapján mondhatom, hogy 
ez a tisztes kar igy fogja lel 
tökéletesen a parlamenti újságírók 
kötelességét, ezért meggyőződé-

hogyitkézménye volt az 
sajtó és a közötte levő viszony 
őszinte és becsületes volt.

— A sajtó — folytatta a ház- 
az a nemzeti tényező.

viszony 
tonal a

közöttünk tevő 
jó lesz. Kérem jóindula- 
nagy ügy számára is, 

amelyet közösen kell szolgálnunk.
Az ud’ 

has 
tett
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udvoziGS utón a kepvtselo- 
elnöke hosszasan elbeszél ge- 
az országgyűlési tudósítókkal.
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- Ä református templomban
mi délelőtt 9 órakor ujbori u;va­
csoraosztással kapcsolatosan prédi­
kál Denijen Ferenc lelkész, u:vacso­
rái beszédet mond Bélteky Lajos 
lelkész. Délután 2 órakor Loös 
András segéd eikész végzi az isten­
tiszteletei. Délután 5 órakor az iskola 
emeleti nagytermében tartandó vallá­
sos összejövetelen irásmagv rázaíot 
tart Bélteky Lajos lelkész, szaval 
Nahoczky Adrien IV. polgárista 
tanuló. *

— Horthy Miklós kormány- 
ZÓühat, az 1919. nőve : bér lö iki 
budapesti feledhetetlenül emlékezetes 
bevonulása huszadik évfordulója 
alkalmából csütörtökön az egész 
nemzet hódolattal ünnepelte. A kor­
mány hódolatát gróf Teleki Pál 
miniszterelnök, a képviselőimét 
Tasnádi Nagy András házelnök, a 
felsőházét gróf Széchenyi Bertalan 
felsőházi elnök fejezte ki legfőbb 
Hadurunk előtt.

— A képviselőhöz tovább foly­
tatta a héten is a jövő évi állatni 
költségvetés tárgyalását.

hnőve uj bér 
örvényhatóság' kisgyüléséii 
j István főispán kegyeletei

— Hajduvármegye
13-iki 
Losson
szavakkal emlékezett meg Darányi 
Kálmán elhunytár I és indítványára 
emlékét és kiváló államiéi fiúi érde­
meit megörökítették.
- Házasságkötés. Mohácsy 

Gizella-Bella urleány és Máté 
Tóth Lajos Csatai máv. állomás­
főnök Hajdúszoboszlón nov. 12-én 
házasságot kötöttek. A házasság- 
kötésen tanuk voltak Kóos Sán­
dor Budapest, Szucsányi Sándor 
földbirtokos Kántorjánosi.

Dr. Tasnadi Nagy András 
házalnék üdvözlése, a Magyar 
E el Partjának hajdussoboszlói szer­
vezete november 12-én. vasárnap 
délelőtt 11 órakor népes szervezői 
értekezletet tartott László Béla vár­
megyei titkár és dr. vitéz Simon 
Árpád kir. közjegyző, kerületi titkár 
vezetésével. Lénán András városi 
párt vezető bejelentette az értekezle­
ten, hogy a képviselőim csaknem 
egyhangú lelkesedéssel a kerület 
országgyűlési képviselőjét, dr. Tas­
nádi Nagy Andrást a Ház elnökévé 
választotta meg. A bejelentést kitörő 
örömmel fogadta az értekezlet és 
dr. Tasnádi Nagy András képvise­
lőházi elnököt űz alábbi távirattal 
üdvözölte: „A Magyar Élet Pált 
hajduszoboszlói szervezetének érte­
kezlete törhetetlen hűséggel és ragasz­
kodásnál k szönti Nagyméltóságodat 
abból az alkalomból, hogy az ország- 
gyűlés képviselőháza egyhangúnak 
mondható bizalma a legnagyobb 
közjogi méltóságba emelte. Áldásos 
munkájára a jó Isten gazdag áldását 
kérjük. Vitéz Simon és Dénárt“. Az 
értekezlet ezután pártszervezeti ügye­
ket tárgyalt. Kimondották, hogy 
újabb párihelyiség bérlendő. Ezi az 
elnökség intézze el.

- Lelkész meghívás. A hajdú
böszörményi ref. presbitérium a 
rnult vasárnap tartott gyűlése 
Kövér Pál borsodmegyei lelkészt 
egyhangú határozattal, meghívta 
lelkészéül. Kövér Pál hajdúböször­
ményi tekintélyes családból szüle­
tett s minden valószínűség szerint 
az egyházközség közgyűlése is 
helyben hagyja a meghívást.

— Márk Endre udvari tanácsos, 
Debrecen sz. kir. város egykori 
hírneves polgármestere 89 éves 
korában meghalt. Nagy részvéttel 
temették el. A megboldogult néhai 
Lengyel Imre hajduszoboszlói kir. 
táblái bíró, járásbirósági elnök 
nővéréi vette feleségül, de már az 
is régen meghalt.
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- Hajdúszoboszló megyei 
Varos képviselőtestülete 1939. évi 
november hó 19. napján, ma délelőtt 
fel II órakor a városháza közgyű­
lési termében dr. Márton Gábor 
polgármester elnöklete élén rendkí­
vüli közgyűlést (art. Tárgysorozat:
1. Tiszakorkut község értesítése 
testvérközséggé történt fogadásáról.
2. Polgármester bejelentése dr. Gas- 
ner Gyula galántai kir. közjegyző 
áltat a város szegény lakosai nyo­
morának enyhítésére adományozott 
5: 0 P-röl. 3. Előterjesztés a katonai 
szolgalatra bevonult városi állatorvos 
helyeitesitésére, illetőleg a husvizs- 
gábn teendők és az állatvásártéri 
szolgálat ellátására. 4. Polgármester 
bejelentése arról, hogy Hctey István 
vatosi főmérnököt a november 
ö 19-lh tartandó közigazgatási 
továbbképző tanfolyamra kiküldötte 
5. Magyar Városok Országos Szö­
vetsége megkeresése Vastag h György 
szobrászművész által megmintázoít 
„Horthy“-szobor egy példánya meg­
vásárlása iránt. 6. Foglalkozást köz­
vetítő ipar gyakorlásáról szabályren­
delet tervezet. 7. Polgármester az 
1940. évi költségvetéseket beterjeszti. 
Előadó Madarász főtanácsos.

— Az Országos Mezőgazdasági
Kiállítás. Az idei nagysikerű mező­
gazdasági kiáliiiást és tenyészáltat- 
vásárt az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület a jövő tavaszon 
megismétli. A rendezőbizottság már 
foglalkozott a kiállítás előkészületei­
vel. Vitéz Teleki Béla gr. f főispán 
elnöki megnyitójában örommei emlé­
kezett meg arról, hogy a földmive- 
iésügyi kormány elsőrendű feladató 
nak tekinti a magyar állattenyésztés 
fejlesztését és ennek szolgálatára a 
költségvetésben is nagyobb összeget 
biztosított. A bizottság Konkoly Thege 
Sándor dr. előterjesztése alapján úgy 
határozott, hogy a jövő évi kiállítás 
március 30-ától április 7-ig tartson. 
A kiállítás gerince ez alkatommal is 
a vásárral kapcsolatos tenyészállat- 
kiállitás lesz. A jelentkezés határ­
idejét a tenyészállatok csoportjában 
január 6-ára, a többi csoportoknál 
február 15-ére tűzte ki.

Karácsonyi segélyben része­
sülnek a vármegye kisfizetésű tiszt­
viselői és alkalmazottai. Az elmúlt 
esztendőkben a vármegye tisztviselői 
és alkalmazottai jelentékeny kará­
csonyi segélyben részesültek. Az 
idei karácsonyi segélyezés kérdése 
hétfőn délelőtt került íetárgyalásra a 
vármegyei kisgyülésen. Dr. Uzonyí 
Barna főjegyző ismertette az alis- 
páni előterjesztést, amelyben Rá só 
István alispán bejelentette, hogy a 
tisztviselők és alkalmazottak kará­
csonyi segélyét családvédelmi szem­
pontból nem ellenzi, sőt helyén­
valónak tartja a belügyminisztérium 
is. Így semmi akadálya nincs annak, 
hogy Hajduvármegye a szokásos 
karácsonyi segélyezést most is vég­
rehajtsa. Az előterjesztést a kisgyü- 
lés tagjai szociális és családvédelmi 
szempontból szintén szükségesnek 
tartották és azt egyhangúlag elfo­
gadták.
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- A haiáuszoboszlói rám. 
Hath. agyhazHÖZSég a Bocs-ay - 
utca 21. szám alatti Kulimház-fan 
november hó 25-ikén, szomb-.'-m 
este fei 8 órai kezdettel, jotekonyc- u 
tánccal egybekötött Katalin napi 
teaestéi ví rendez. A tea jegy u 
1 peng Kivonatra virslit if leis. " - 
gálnak, melynek adagja 40 filier. 
Jó zenéről és italokról 
kodvéi van.

— A népösszeirasi
19 26. napjain hajtjatí 
eg sz ország területen.

A rsi. egyházi választók
név; gyzéke november 30-ig xőz- 
sze:n: *re van kiteve a ref gondnok, 
hivatalban, amely idő alatt bárki 
megtekintheti és ellene felszólalhat.

A Pesti Napló Után az Est is 
egszü rtet e t< vabt; megjelenése 

A regi liberális saj'o ereje vesen- 
dSbe jutott.

Véres rablómerenylet a 
vasúti állomás környékén, a -y
Imre 2d c»es hájduszovati m*■ ■ ségü

gondos­

november 
vei': e az

vaiyogvető cigány 
i

vasarnap átjött 
áiiomásra. hogy

szolgalatra akart bevonulni,
katona kát-mat 

e célból 
i szobosziöi vasúti 

innen induljon sz - 
gáiati heiyere. itt megismerkedett 
Marksz József 20 óv körüli szek­
szárdi illetőségű átutazóban 'evő 
cipészsegéddel. Az ismerkedés folya­
mán átvonultak a vasúti ahotnas 
melletti „Szeles“ vendéglőbe. 0‘t 
Nagy Imre egyre-másra rendelte *?. 
italokat, sőt meg is vacsora1 a-a m 
cigány észrevette, hogy uj ismerté­
nél is pénz van, ezért sűrűn töltö­
gette a Marksz poharát, maid 
valami űrüggyé- kicsalta az utcára 
Beszélgetés közben eljutottak a 
Csatorna-szölőskertig. Egyszer csak 
egy hosszupengéjü, éles zsebkést 
rántott elő és a gyanútlanul mellette 
haladu, mit sem sejtő Marksz József 
torkába, gégéjébe azzal három helyen 
borzalmas t ejtett rajta. Marksz 
fűidre esc hosszas időn át vérben 
teküdt a . zántóföldek között A 
hűvös evegő némileg magához

A Soli Beo Glória diákszö­
vetség il0V !i este fel 7 or.>i 
kezdene! ref. központi iskola eme­
leti nagytermében teaestéi)’t rendez.

A székesfővárosi m. Hr.
pénzügyigazg! óság felkéri az igen 
tisztei k • -eseget, i; -gv aki a 
címére küldőit akarni sorsjegyet 
megtartja, annak árat a postaiaka- 
rékpénzt .ri befizetési lap fe haszná­
lásával, egyenlítse s-i. Aki a sors­
jegyet nem kívánja megtartani, szí­
veskedjék azt a mellékeit portómeu- 
ks válaszboríték felhasználásával 
visszaküldeni oda, ahonnan érkezed. 
Az aílamsorsjáték jölékonycélt szu:- 
oál s aki megtartani nem kívánt 
sorsjegyet nem küldi vissza, a 
jótékonycéii károsítja meg. A sors- 
jegvek visszaküldése dijtalan.

Pályázat bírói állásra. A
Imjduszoboszh i kir. járásbíróságnál 
esv n.ugdijaz .s folytán megüresedeit 
ja bírói állás betöltendő. A pályá­
zati kérv< veket az illetékes helyre a 
járásbíróság elnökéhez ke'! benyújtani.

Anyakönyvi hire k. 
Házasság k,hirdetések : Oláh Gyula 
és Szél Juliánná, Cs. Nagy Mate es 
Barbócz Lidia, Ráci Lajos és Szilagy i 
Zsófia. Hazass-got kotötícK. Maié 
Tóth Lajos es Mohácsi Gizella, Gáti 

... f e - Kapcsos Erzsébet, Danes 
János és Szondi Erzsébet, Tóth Lajos 

di M igdolna. Születések: Szűcs 
séf fia Józ ef, Harangi József 

team a Piroska, Magyar Lajos fia 
Lajos Hű se Imre leánya Erzsébet,

Az összeirái 
a) az 1869

kiterjed: 
évi január hó 

évi december h > ->L 
s.-ük:mtt (12—70 s)

Jt

Végh Laj
Hars uv, i I

fia László. Haló ozások

:éritvén, valahogy eivanszorgolt az 
erdő és vasúti állomás felőli váltó­
házig Csakhamar ott termett az 
ügyeletes miau rendőr, aki, miután 
Marksz absolut nem tudott beszélni, 
eiratta vele egy papírra a vele tör­

ténteket. Marksz hű képet tudott 
adni a merénylő ki nézéséről. írásbeli 
vallomásában elmondta, hogy hat 
pengő volt nála s valószínűnek far- 
totia, hogy a Szelesbe tért vissza a 
merénylő. Az ügyes rendőr és a 
közben értesítést kapott csendörőrs 
csakhamar megjelent a Szeles boro­
zójában, ahol az adott személyieirás 
->! "pjan Nagy Imre cigányt megta- 

: • K s miután beismerő vallomást 
... elfogták, vasra verve a debre­

ceni kir. ügyészségre szállították, 
ahol Tartóztatták. Marksz Józsefet 
a debreceni mentők a sebészeti 
klinika géposztályára szállították, 
■.hol dr. Sipos László tanársegéd 
:.;cn kitűnően sikerült szerencsés 

tt végre rajta, úgy 
hogy valami kedvezőtlen körül­
mény őzbe nem jön, talán az 
életnek is megmenthető lesz.

— Kétszáz vagon téli alma.
A fvidmiv . ügyi miniszter az idei 
nagy tv ia!ir. itcrmés jó értékesítésé­
nek elő:, -.z.:itása céljából megbízást 
ad- ; a Hangyának újabb 100 vagon, 
.ehát . folyó idényben összesen 200 
vagon téli alma felvásárlására. A 
Hangya elsősorban Kárpátalján 
vári; ", de Közbelép más helyeken 
is, ahu az árak indokolatlan ala­
kulása következtében a termelői 
érdekek védelmére szükség mutat­
kozik.

civ.ui 60 éves. Fehér János
75 éves.

A vöröshagyma minimális 
termelői ára. A hagymakivitd ellen­
őrzésére alakult bizottság foiy'i ho
17. -én tartott ülésén a vöröshagyma 
minimális termelői árat folyó hó
18. -tól kezdődően mázsánként 7-50 
pengőben állapította meg. A fog­
hagyma minimális termelői áraban 
változás nincsen.

Szétosztották a svájci 
tenyászm&rhákat. A szarvasmarha- 
állomány minőségének fejlesztése és 
vérfelfríssitése érdekében a föld mi vc- 
lésügyi minisztérium az idén 40 
vemhes üszőt vásárolt Svájcban. Az 
üszők a legkiválóbb svájci tenyészet- 
b -i származnak és minden tekintetben 
alkalmasak arra, hogy szarvasmarha- 
tenyésztésünk továbbfejlődését szol­
gálják. Közülök 30 darab főleg 
somogy- és sopronmegyei kisgazdák 
tulajdonába került.

Elárverezek
Hajdúszoboszlón végrehajtást szen­
vedő Délkeleti tilalmasi tanyáján
1339. november 22-én délután 2 
Ómkor és folytatólag Kompár-háti 
tanyáján (debreceni határ) ugyan­
aznap délután 5 órakor 4040 pen­
gőre becsült ingóságokat, u. m. 
búza, szekér, liba stb.

Hajdúszoboszló, 1939. október 
hó 31.

ifi. Páll Ferenc sk.
bírósági végrehajtó.

17389-1939.

Hirdetmény.
A m. kir. minisztérium 10,007— 

1939. M. E. sz. rendeletével Magyar- 
ország trianoni területén 1939. 
november 19—25-ig végrehajtandó 
népösszeirást rendelt el. Az össze­
írásnál az 1939. november 18-a és 
19-e közötti éjféli állapotot kell 
alapul venni.

Az összeírás november 19-éu 
— vasárnap — veszi kezdetét.

az 927 
közölt

i ti iK ; ...
b) valamiül az 1889. évi j.muar 

hó I. es az 1923. tvi december a 
51 napji közölt született (tb-oO 
eves) s a számlálóbiztosok _ resztre 
kiadott kimutatásban Hsorolt sznk- 
kepz t.sé:;ü nők adatai ívik egyciieii- 
kemi számbavételére és lakóházak 
szerint vaiO összefog la lásái a ;

c) továbbá a lakóházaknak és
d) lakóházankint a népesség többi 

részének a név és születési év 
feltüntetésével való kimutatásara.

Az összeírást házrol-házra és 
lakásról-lakásra járva az ecélra 
kinevezett számlálóbiztosok hajtjak 
végre, akik ebben a működésűkben, 
műi! közhivatalnokok járnak el.

Az összeíráshoz szükséges adato­
kat mindenki szolgáltatni köteles, .-a 
szolgáltatott adatokat lehetőleg ere­
deti okmányokkal (születési •■>ny ■- 
könyvi kivonat, iskolai bizonyítvány, 
cselédkönyv, katonai igazolványt 
iap egyéb katonai okmányok es 
iratok, szakképzettségi, tanult mes­
terségé képesítési okirat: munka- 
könyv, segédlevél, ipari jogosítvány, 
ipari vagy bányászati szakiskolai 
végbizonyítvány) kell igazolni. ^ A 
számlálóbiztos az okmányokkal 
igazolható adatokat mindig az okmá­
nyok alapján ellenőrzi. E eket az 
okmányokat mindenki tartozik k-.znci 
tartani és a szám iá óbiztos felszólí­
tására felmutatni.

Aki tudva hamis, vagy valótlan 
adatokat vall be, vagy a beszo gái- 
latandó adatot, vagy az adatszolgál­
tatás érdekében kívánt felvilágosítási 
ismételt felszólítás ellenére a kitűzött 
határidőre igazolatlanul be nem 
szolgáltatja, illetőleg meg nem adja, 
vagy az adatok beszolgáltatását 
megtagadja — amennyiben a cse­
lekmény súlyosabb büntető rendel­
kezés alá nem esik - kihágást 
követ el és két hónapig terjedhető 
elzárással büntetendő. Pénzbüntetés 
tekintetében az 1928: X. t.-c ren­
delkezései irányadók: a pénzbünte­
tés legmagasabb mértéke nyolcezer 
pengő.

Hajdúszoboszló, 1939. nov. 14.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

17,008 1939
Hirdetmény

A in. kir. hun védél mi 
• ír 60.000

mim zit 
1939. sz. itr,cin 18

dvmicvv eirciiuvhe a lu < .- v-eaio
r.i I■ i.i V• a ÖSSZC;i ISílt. Evégb‘,1 IC -

iiivoii: a varos Du.- és küueien i. \ó 
íu, öszvér es togatos jármű iui.,juo- 
nosokat, hogy lovaikat — esetleg 
tulajdonukban levő öszvérüket és 
kettős fogam jármüveiket f. hó 
18-tói 30 ig a városháza emelet 5. 
sz szobában okvetlen jelentsék be, 
hétköznap 8—2, a közbeeső két 
vasarnap pedig 9—12 óráig. A 
lovakat és öszvéreket korra tekintet 
nélkül, (tehát még a szopós csikó­
kai is) nemük, koruk, színük és 
pontos ismer előjelük, valamim 
nevük megjelölésével kell bejelenteni. 
A bejelentésnél tehát ezen adatok 
felöl mindenki pontosan tájékozódva 
legyen.

Nyomatékosán figyelmeztetem a 
város lakosságát, hogy a bejelentésre 
csak 1 . nap ui' lendelke.ősre s aki 
ezen idő alatt bejelentési köítlezeu- 
ségének eleget nem tesz, vagy hamis 
adatot vall be, a határidő lejárta 
után ellene a kihágás! eljárás lu a- 
déktalanul folyamaiba teletik s ku. 
hónapig terjedő elzárással és 8000 
p.jo lerjedhető pénz büntetéssel bün- 
tcltetik.

Hajdúszoboszló, 1939. nov. 14.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

I R O D A L O
— A medvebarlang titka címen

Kosái y ne Réz Lola kis regénye 
jelenik meg hétröl-hétre fo.ytata-. -k- 
ban Az Én Újságom hasa' jam. 
Havas István, Laczkó Mária, S. Oen- 
gery Ilona, Kondor Lászió es másuk 
inak. Díjtalan mutatványszámot 
kívánatra bárkinek küld a kiadóim.'a- 

Budapest, VL, Andrássy-ui 16.
Erzsébetnapi látomás címer,

Szegedi Isivan szép verset a

ta!

irt

2120 1939.
Adófizetés iránti 

hirdetmény.
Alulírott városi adóhivatal ezennel 

felszólítja mindazokat az adózókat, 
akik a községi adófőkönyvben elő­
irt és az 15 3. évi VII. t.-c. 19. § a 
értelmében esedékes adótartozásaikat 
e hó 15-ig be nem fizették, hogy

Magyar Lányok uj szám b::. A kor­
mányzó arcképe disziti a ciniu dilt. 
Kiváló Írónők Írásait találjuk az 
eleven, kedves ifjúsági lap uj sza­
mában. Dijtalan mutatványszámot 
kívánatra bárkinek küld a k:,co- 
hivatal: Budapest, VL, Andrási­
ul 16

Az irodalmi kereteken
messze túlnő az a díszes kiállítású, 
hatalmas Horthy könyv, amely a 
nemzeti hadsereg fővezére buda­
pesti bevonulásának huszadik évfor­
dulóján került a magyar olvasó- 
közönség elé. A nagyjelentőségű 
műről, mely nemcsak az első magyar 
ember gazdag életének, hanem a 
legújabb magyar történelemnek is 
hatalmas, hiteles és fényes doku­
mentuma, az Uj Idők mai számában 
Zsigray Juliánná irt színes, költői----- - ~ -o 1 «■' Z^blgldy JU laimu ni f ,

azt járu’ékaiva! együtt jelen hirdet- beszámolót. A lap gazdag tartalma­
mé ny közhírré tételétől számított 8 bol is kiemelkedik a belügymimsz- 
napon belül, vagyis november hó tér feleségének, vitéz. ^er^zes 
23" napjáig annál is inkább fizessék Fischer Feremmcnek halas.

cikke a magyar nő időszerű fel­
adatairól. A szépirodalmi reszt toot) 

a zálogolási eljárás azonnal meg hasznos és népszerű rovat egészíti
be, mert ellenkező esetben ellenük

fog indíttatni.
Hajdúszoboszló, 1639. nov. 15

Városi adóhivatal.

azonnali beköltözésre Kör­
ner Béla-utca ?7. szám

ki. Díjtalan mutatványszámol ba­
kinak szívesen küld a kiadóhivata . 
Budapest, VI., Andrássy-ut 16.
- Mik a gyümölcsös őszi teen­

dői? Erre ad választ a Növény vedelem 
és Kertészet legújabb száma. Cik e ^

■■ ■- ,,V1 L-v.u-u.vc c,. közöl még a kifizetődő almatermesz-
alatt 2 szoba, konyha és _ mellék- tésröt a borseprő különböző telaoi-
helyiségekből álló ház. Értekezni „ozásáról, a gyümölcsös téli kezele-
lehet: Sővágó Sándor tulajdonossal, S(3rfi) az’ et,érrágott gyümölcsfán

az erdőben-__________ megmentéséről, a cseresznye alanyai'
nak a kiválasztásáról, az öntöz 

Hirdessen a gyümölcsösről, a patkányirtásról,
„Független Hajdúságiban. barnatöréses bor kezeléséről stb.

Nvnmetoit Kovács Kálmán BBoc8kay'*-könyvnyomdajábőűJ Hajdúszoboszlón. 1939—1264


